



d.o.o. ZA GOSPODARENJE OTPADOM

31 000 OSIJEK, Stjepana Radića 5

IZVJEŠĆE O RADU EKOS d.o.o. ZA GOSPODARENJE OTPADOM OSIJEK ZA 2018. GODINU



Osijek, travanj 2019.

IZVJEŠĆE O RADU EKOS d.o.o. ZA GOSPODARENJE OTPADOM . OSIJEK ZA 2018. GODINU

I. UVOD

EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom Osijek (u nastavku teksta : EKOS d.o.o.) trgovačko je društvo u vlasništvu Osječko-baranjske (63%) i Vukovarsko-srijemske županije (37%) osnovano s ciljem da organizira izgradnju te nakon izgradnje upravlja radom Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Orlovnjak (u nastavku teksta: RCGO Orlovnjak) u Antunovcu čime bi se završio postupak uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom u ovom dijelu Republike Hrvatske.

Cjelovit sustav gospodarenja otpadom podrazumijeva primjenu različitih načina postupanja s otpadom koji se međusobno nadopunjuju radi sigurnog i djelotvornog uklanjanja otpada iz okoliša uz najmanje štetnih utjecaja na ljudsko zdravlje i okoliš, uvažavajući: općeprihvaćena načela zaštite okoliša, odnose uređene posebnim propisima, načela međunarodnog prava zaštite okoliša, znanstvene spoznaje i najbolje svjetske prakse.

Stoga nam je zajednička zadaća osigurati da otpad, koji preostaje nakon svih postupaka obrade, koji se zbrinjava odlaganjem ne predstavlja opasnost za buduće generacije pri čemu je važno pridržavati se osnovnih načela i reda prvenstva u gospodarenju otpadom.

II. ZAKONODAVNI I PLANSKI OKVIRI

Osnovna strateška opredjeljenja Republike Hrvatske utvrđena su još 2005. godine Strategijom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske ("Narodne novine" broj 130/05.), a sadašnji zakonodavni okvir definiran je Zakonom o održivom gospodarenju otpadom ("Narodne novine" broj 94/13., 73/17. i 14/19.) kao temeljnim zakonom te nizom provedbenih propisa kojima se detaljnije uređuje ova problematika.

Zakonom o održivom gospodarenju otpadom preuzete su, odnosno u hrvatsko zakonodavstvo ugrađene su sve relevantne i važeće direktive europskog zakonodavstva koje se odnose na problematiku gospodarenja otpadom u najširem značenju tih riječi

Planski okvir sustava gospodarenja otpadom RH konkretnije je definiran Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017.-2022. koji je Vlada RH donijela u siječnju 2017. godine („Narodne novine“ broj 3/17.). Predviđa se da uspostavljeni sustav gospodarenja otpadom funkcionira kao integralna cjelina svih subjekata u sustavu na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini, pri čemu su uloga te prava i obveze precizno i nedvojbeno utvrđene.

Gospodarenje otpadom je od interesa za Republiku Hrvatsku. Gospodarenje otpadom i učinkovitost gospodarenja otpadom osiguravaju Vlada i Ministarstvo propisivanjem mjera gospodarenja otpadom. Jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave dužna je na svom području osigurati uvjete i provedbu propisanih mjera gospodarenja otpadom.

Jedinice područne (regionalne) samouprave nadležne su za planiranje lokacija odlagališnih ploha za zbrinjavanje azbestnog otpada i lokacija odlagališta otpada, a zajedno s jedinicama

lokalne samouprave, putem pravnih osoba koje uspostavljaju i upravljaju centrima za gospodarenje otpadom (temeljem vlasničkih obveza) osiguravaju kapacitete za obradu miješanog komunalnog otpada i otpada koji preostaje nakon obrade miješanog komunalnog otpada.

Centar za gospodarenje otpadom Orlovnjak - regionalni centar za područje Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, jedan je od planiranih 11 centara na području Republike Hrvatske .

III. O EKOS-u d.o.o.

1. Osnivanje i vlasnički udjeli

Skupština Osječko-baranjske županije, kao jedini osnivač s 100%-tnim udjelom u temeljnom kapitalu, donijela je na 4. sjednici 2. listopada 2009. godine Odluku o osnivanju trgovačkog društva EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom ("Županijski glasnik" broj 9/09.) s ciljem uspostave sustava gospodarenja otpadom na području Osječko-baranjske županije. Osnivanjem Društva ispunjen je osnovni zakonski uvjet za početak realizacije projekta. Trgovačko društvo EKOS d.o.o. je upisano u sudski registar Trgovačkog suda u Osijeku, u registarski uložak s matičnim brojem subjekta upisa 030105939, temeljem rješenja od 23. studenoga 2009. godine.

U srpnju 2015. Skupštine Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije donijele su odluke kojima članom Društva postaje i Vukovarsko-srijemska županija. Društveni ugovor kojim su članovi Društva uredili svoje međusobne odnose potpisan je na Skupštini Društva koja je održana 10. rujna 2015. godine. Uspostava cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na području Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije sa izgradnjom te upravljanjem RCGO Orlovnjak, i dalje je cilj koji treba ostvariti ovo trgovačko društvo. Osječko-baranjska županija ima poslovni udjel u nominalnom iznosu od 20.000,00 kuna, a Vukovarsko-srijemska županija poslovni udjel u nominalnom iznosu od 11.700,00 kuna . Sukladno takvim udjelima: 63% Osječko-baranjska i 37% Vukovarsko-srijemska županija osnivači trenutno financiraju rad Društva.

2. Upravljanje i unutarnja organizacija

Skupštinu društva EKOS d.o.o. koju čine župani Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije u 2018. godini održala je 4 sjednice sa ukupno 10 točaka dnevnog reda na kojima je između ostaloga: prihvaćeno izvješće o radu za 2017. godinu, usvojen Plan prihoda i rashoda za 2018. godinu, utvrđene smjernice plana i programa rada u 2018. godini, te dana prethodna suglasnost na potpis ugovora o osiguranju bespovratnih sredstava za financiranje projekta.

Nadzorni odbor je održao 5 sjednice sa ukupno 25 točke dnevnog reda na kojima je sukladno nadležnosti i ovlastima utvrđenim Društvenim ugovorom raspravljano te su utvrđeni prijedlozi dokumenata koje usvaja Skupština Društva.

2018. godina je godina u kojoj je EKOS d.o.o. kadrovski ustrojen na način da može izvršavati u stručnom i organizacijskom pogledu sve zadaće i obaviti većinu radnji i postupaka bitnih za realizaciju projekta RCGO Orlovnjak. Od početka godine Upravu društva čine predsjednik Uprave i član Uprave koji su u radnom odnosu, a potpisom ugovora sa MZOE i FZOEU u

srpnju osigurana su sredstva i za zapošljavanje ostalih djelatnika. Kako je jedna od ugovornih obveza bila zapošljavanje stručnih osoba s potrebnim radnim iskustvom od sredine rujna 2018. godine, osim predsjednika Uprave, članovi projektnog tima su i dvije stručnjakinje (za građevinarstvo i gospodarenje otpadom). Financijska sredstva za plaće članova projektnog tima u iznosu 85% od 15.000,00 kuna (bruto 2) za svakoga člana osigurana su iz Projekta kao bespovratna sredstva za potrebe upravljanja Projektom. Zaposlenica u EKOS_d.o.o. je i jedna djelatnica koja obavlja poslove i radne zadatke administrativnog referenta. Dakle na dan 31.12.2018. godine EKOS d.o.o. ima ukupno 5 zaposlenih osoba.

3. Financijsko poslovanje Društva u 2018. godini

Planom prihoda i rashoda/financijski plan za 2018. godinu predviđen je prihod od 1.745.225,00 kuna te rashodi u istom iznosu.

Sukladno članku 39. Društvenog ugovora EKOS d.o.o. Osijek, osnivači su i u 2018. godini financirali redovno poslovanje EKOS-a d.o.o. sukladno svojim vlasničkim udjelima odnosno 63% Osječko-baranjska i 37% Vukovarsko-srijemska županija. Osnivači su temeljem pisanog i obrazloženog zahtjeva Uprave svaka tri mjeseca doznawali subvenciju s tim da je Uprava uz zahtjev za uplatu subvencije dostavljala i izvješće o utrošku doznačenih novčanih sredstava u proteklom kvartalnom razdoblju. Kako nije bilo investicijskih zahvata nije bilo niti kapitalnih pomoći ili doznaka s ovog osnova.

IV. O PROJEKTU

U završnom dijelu Izvješća o Projektu za 2017. godinu naveli smo :

„Za daljnju realizaciju projekta značajna je i sjednica Vlade Republike Hrvatske koja je održana u Osijeku, 01. prosinca 2017. godine i na kojoj je Vlada RH donijela odluku kojom podržava realizaciju Projekta RCGO Orlovnjak.

U vrijeme pisanja ovoga izvješća poduzimaju se zadnje aktivnosti glede objave ograničenog javnog poziva od strane Ministarstva zaštite okoliša i energetike, pa se iskreno nadamo da će u vrijeme rasprava o ovom izvješću projekt i započete a predviđene aktivnosti biti u punom jeku. Glede dosadašnje realizacije projekta RCGO može se konstatirati da su EKOS d.o.o., Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska županija poduzeli sve u okviru svoje nadležnosti na vrijeme, u cijelosti i vrlo odgovorno i kvalitetno..... „ .

Sa velikim zadovoljstvom početak ovog izvještajnog razdoblja, možemo započeti poznatom, malo izmijenjenom izrekom: “IPAK SE POKRENULO“ .

EKOS d.o.o. je početkom 2018. godine nastavio sa intenzivnom pripremom dokumentacije koju je potrebno predati na budući javni otvoreni ograničeni poziv Ministarstva zaštite okoliša i energetike a radi osiguranja tj. dodjele bespovratnih novčanih sredstava za tzv. pripremne radove (izrada dokumentacije). U I kvartalu je dovršen prijedlog projektnih zadataka, sukladno ranije definiranom obimu, za tri grupe usluga:

Grupa 1- izrada studijske i projektno-tehničke dokumentacije za pripremu projekta izgradnje RCGO Orlovnjak u okviru Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.“ Specifični cilj 6i1 (što obuhvaća izradu studije izvedivosti s analizom troškova i koristi, studije utjecaja zahvata na okoliš, idejnog rješenje s ishodenjem lokacijske dozvole za centar te aplikacijskog obrasca za prijavu EU fondovima);

Grupa 2 – izrada projektno tehničke dokumentacije za pretovarne stanice;

Grupa 3 – izrada dokumentacije o nabavi radova, usluga i opreme za RCGO Orlovnjak i pretovarne stanice.

Sukladno ranijim najavama Ministarstvo zaštite okoliša i energetike je konačno u svibnju 2018. godine objavilo Ograničeni javni poziv za dostavu projektnih prijedloga (bespovratna sredstva) – Natječaj za izradu studijsko-projektne dokumentacije za centre za gospodarenje otpadom Zagreb, Orlovnjak i Šagulje. Nakon što je prikupljena i izrađena sva potrebna dokumentacija krajem lipnja podnesena je projektna prijava.

Ugovor o odobravanju bespovratnih sredstava u 85% iznosu prihvatljivih troškova EKOS d.o.o. je potpisao u Vinkovcima 20. srpnja 2018. godine sa Ministarstvom zaštite okoliša i energetike i Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Za preostalih 15% bespovratnih sredstava ugovor je istog dana EKOS d.o.o. potpisao sa Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te su na taj način osigurana gotovo sva potrebna sredstva za realizaciju ovog dijela projekta. PDV koji nije prihvatljiv trošak u obavezi su osigurati osnivači EKOS-a d.o.o. .

Predmetnim ugovorima jasno su definirane obaveze EKOS-a d.o.o. kao i rokovi njihova izvršavanja. Ugovori su sklopljeni na vrijeme od 36 mjeseci i u tom roku EKOS d.o.o. je u obavezi pripremiti i predati uz aplikacijski obrazac prijave svu dokumentaciju potrebnu za prijavu projekta za sufinanciranje EU fondovima.

Do kraja 2018. godine EKOS d.o.o. je pripremao dokumentaciju o nadmetanju za raspisivanje javnog natječaja za pružanje usluga izrade dokumentacije za sve tri naprijed spomenute grupe predmeta nabave kao i za usluge promidžbe i vidljivosti.

Za potrebe praćenja realizacije projekta RCGO Orlovnjak kroz propisane aplikacije izrađeni su Preliminarni plan nabave te Početni plan dostave zahtjeva za nadoknadom sredstava. Sukladno obavezama iz Ugovora, posredničkim tijelima (PT1 i PT2) dostavljeno je više izvješća o napretku projekta. Pravovremeno i precizno izvještavanje kao i planiranje dostave ZNS (zahtjevi za nadoknadom sredstava) iznimno je važno zbog cjelovitog i pravovremenog financiranja kroz CFF tzv. „cash flow“ .

U dane pisanja ovog Izvješća već je potpisan Ugovor o pružanju usluga promidžbe i vidljivosti, a u završnoj fazi je i obrada ponuda za usluge izrade tražene dokumentacije za sve tri opisane grupe predmeta velike nabave.

V. LOKACIJA CENTRA I IZVEDENI RADOVI

Županijski centar za gospodarenje otpadom planiran je od 2009. godine na lokaciji "Orlovnjak" na području općine Antunovac. Ova lokacija potvrđena je Studijom predizvedljivosti kao najprihvatljivija i najbolja i za regionalni centar za gospodarenje otpadom.

Na predviđenoj lokaciji tijekom 2018. godine, nisu provedeni nikakvi radovi niti aktivnosti. Glede same lokacije potrebno je sačekati rezultate Studije izvedivosti kojom će osim same lokacije biti utvrđen i opseg radova i potreba za njeno privođenje planiranoj namjeni.

Ove godine HEP-u je obaviješten da projekt RCGO Orlovnjak ide u realizaciju te se moli pokretanje aktivnosti od strane HEP-a (uvršavanje projekta u kratkoročne planove distributera) oko osiguranja uvjeta (izgradnje dalekovoda i vodova) za priključak RCGO Orlovnjak na mrežu za opskrbu električne energije.

Aktivnosti na rješavanju imovinsko-pravnih odnosa sa Republikom Hrvatskom nisu ove godine poduzimane obzirom da je za iste osnovni preduvjet ishođena lokacijska dozvola. Unatoč činjenici da su centri za gospodarenje otpadom objekti od državnog interesa i naporu resornog

Ministarstva da se čvrsti stav o ishodu lokacijskoj dozvoli promijeni, nažalost stanje je ostalo isto i ove aktivnosti za sada ne možemo provoditi.

VI. KRONOLOŠKI PREGLED VAŽNIJIH AKTIVNOSTI U 2018. GODINI

- dana 25. siječnja održana 13. sjednica Nadzornog odbora EKOS d.o.o.,
- dana 29. siječnja u Ministarstvu zaštite okoliša i energetike Ministar je održao sastanak sa 11 direktora centara za gospodarenje otpadom u RH na temu stanja i aktivnosti u realizaciji projekata CGO,
- dana 09. veljače Skupština Društva EKOS d.o.o. usvojila Plan prihoda i rashoda za 2018. godinu EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom,
- dana 15. veljače Župani Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije uputili pismo ministru Tomislavu Čoriću kojim ga mole za brzi nastavak svih aktivnosti u svezi projekta RCGO Orlovnjak,
- dana 20. veljače direktor Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost Dubravko Ponoš zatražio od Župana OBŽ i VSŽ konačno očitovanje oko raskida Sporazuma iz 2011. godine,
- dana 14. ožujka održana 14. sjednica Nadzornog odbora EKOS d.o.o.,
- dana 27. ožujka održana Skupština Društva EKOS d.o.o. na kojem su usvojeni Izvješće o radu i dokumenti godišnjeg obračuna za 2017. godinu,
- dana 05. travnja u Ministarstvu zaštite okoliša i energetike održan sastanak 3 centra (Zagreb, Šagulje, Orlovnjak) sa predstavnicima Ministarstva u svezi predstojećeg e-savjetovanja i sadržaja poziva za dostavu projektnih prijedloga,
- dana 09. i 14. travnja župan Ivan Anušić i župan Božo Galić održali radne sastanke s direktorom Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost u svezi konačnog prijedloga raskida Sporazuma iz 2011. godine ,
- dana 25. travnja sa pomoćnikom ministra gospodinom Miletom Horvat predstavnici centara Zagreb, Šagulje i Orlovnjak održali 1. operativni sastanak u svezi realizacije projekata navedenih centara,
- dana 19. svibnja objavljen Otvoreni ograničeni poziv za centre za gospodarenje otpadom Zagreb, Orlovnjak i Šagulje na dostavu projektnih prijedloga (bespovratna sredstva) Natječaja za izradu studijsko-projektne dokumentacije za centre za gospodarenje otpadom Zagreb, Orlovnjak i Šagulje;
- dana 08. i 12. lipnja Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost dostavljene odluke OBŽ i VSŽ o suglasnosti za potpis Sporazuma o raskidu sporazuma iz 2011. godine,
- dana 11. lipnja predstavnici EKOS-a d.o.o. (Kamenko, Hampovčan, Tramišak) održali radni dogovor sa pomoćnikom ministra (gospodin Mile Horvat) oko podnošenja projektne prijave EKOS-a d.o.o. na predstojeći javni poziv,
- dana 27. lipnja Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost upućena pisana zamolba za financijsku pomoć
- dana 29. lipnja EKOS d.o.o. je podnio Projektnu prijavu čime je projekt RCGO Orlovnjak i službeno prijavljen za korištenje bespovratnih sredstava iz EU fondova za 1. fazu – priprema studijske i projektno-tehničke dokumentacije, KK.06.3.1.08.0003 ,
- dana 29. lipnja održana 15 sjednica Nadzornog odbora EKOS d.o.o.,

- dana 12. srpnja Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost donio Odluku o ulaganju sredstava Fonda u pripremu projekta Regionalni centar za gospodarenje otpadom „Orlovnjak“, kojom je odobreno financiranje do 15% procijenjenih i opravdanih troškova (do 2.250.000,00 kuna),
- dana 12. srpnja održan prvi službeni sastanak direktora CGO sa predstavnicima grupacije oporabitelja otpada (cementare i HEP) s temom mogućeg plasmana goriva iz otpada budućih centara,
- dana 17. srpnja Ministarstvo zaštite okoliša i energetike donijelo Odluku o financiranju za projektni prijedlog „Izrada studijsko-projektne dokumentacije za Regionalni centar za gospodarenje otpadom >Orlovnjak“ (do 12.750.000,00 kuna),
- dana 19. srpnja Skupština Društva na svojoj sjednici dala Upravi Društva prethodnu suglasnost na potpis ugovora o osiguranju bespovratnih sredstava za financiranje projekta RCVGO Orlovnjak,
- dana 20. srpnja u Vinkovcima potpisani :
 - Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekte koji se financiraju iz Kohezijskog fonda u financijskom razdoblju 2014.-2020.- Referentni broj Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava KK.06.3.1.08.0003 Izrada studijsko-projektne dokumentacije za Regionalni centar za gospodarenje otpadom Orlovnjak,
 - Ugovor br. 2018/001810 o sufinanciranju provedbe projekta „Izrada studijsko-projektne dokumentacije za Regionalni centar za gospodarenje otpadom „Orlovnjak“ davanjem sredstava kapitalne pomoći,
- dana 5.-7. rujna održana 15.a sjednica (virtualno) Nadzornog odbora EKOS d.o.o.,
- dana 14. rujna u Zagrebu održana Velika EU konferencija o otpadu na kojoj je kao jedan od panelista sudjelovao i predsjednik Uprave EKOS-a d.o.o. ,
- dana 20. rujna izdane Fondu za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 3 bjanko zadužnice radi osiguranja obaveza i dospjelih tražbina po potpisanom Ugovoru,
- dana 04. listopada predsjednik Uprave nazočio Početnoj konferenciji za javnost Centra za gospodarenje otpadom Zagreb, kojom je i službeno započeo postupak u Zagrebi i Zagrebačkoj županiji,
- dana 30. listopada održana 16. sjednica Nadzornog odbora EKOS d.o.o.,
- dana 15. studenoga održana sjednica Skupštine Društva EKOS d.o.o.,
- dana 29. studenoga u Saboru održana sjednica Odbora za zaštitu okoliša Sabora RH na kojoj su svi direktori centara za gospodarenje otpadom u RH dali kratko izvješće o stanju projekata centara za gospodarenje otpadom koji vode,

Ovo je pregled samo važnijih aktivnosti iz 2018. godine. U svezi sa opisanim stanjem i rješavanjem problematike realizacije projekta RCGO Orlovnjak održano je i više radnih operativnih sastanaka uglavnom u prostorijama Ministarstva i Fonda sa stručnim i operativnim djelatnicima na kojima se raspravljalo o pojedinim fazama u provedbi projekta kao i pripremama za konkretne aktivnosti i radove.

VII. OSTVARIVANJE PLANA I PROGRAMA AKTIVNOSTI ZA 2018. GODINU

Smjernice plana rada i poslovanja trgovačkog društva EKOS d.o.o. utvrdila je Skupština Društva na sjednici održanoj 27. ožujka 2018. godine, temeljem kojih je Uprava Društva utvrdila Plan i program aktivnosti trgovačkog društva EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom u 2018. godini. Osim aktivnosti koje su kronološki pobrojane u prethodnom poglavlju Uprava EKOS-a d.o.o. je poduzela sve moguće aktivnosti kako bi uspješno izvršila sve zadatke iz plana rada za 2018. godinu.

Utvrđeni Plan i program aktivnosti bio je dosta obiman, sveobuhvatan i ambiciozan, no kao i svih ranijih godina njegovu realizaciju u velikoj su mjeri kreirale aktivnost resornog Ministarstva i Fonda. Zbog znatnog kašnjenja u realizaciji javnog poziva i službeni početak realizacije Projekta RCGO Orlovnjak je kasnio te su neke planirane aktivnosti provedene samo djelomično, a na žalost neke nisu mogle biti ni započete.

Sve aktivnosti su planirane u sedam dijelova.

Naravno, najznačajnija aktivnost i u 2018. godini bila je u prvog grupi – Izrada studijsko-projektne dokumentacije. Iz dosadašnjeg dijela Izvješća razvidno je da je i najveći dio aktivnosti upravo bio u ovom segmentu. Nakon potpisivanja ugovora krajem srpnja sve su snage bile usmjerene u pravcu raspisivanja javnog natječaja za izradu studijske i projektno-tehničke dokumentacije potrebne za prijavu projekta RCGO Orlovnjak za sufinanciranje za EU Fondove. Sa zadovoljstvom možemo konstatirati da smo u realizaciji ove aktivnosti obavili sve pripreme i za sam početak 2019. godine pripremili smo objavu dva javna natječaja: jedan za spomenutu izradu dokumentacije i drugi javni natječaj male vrijednosti za usluge promidžbe i vidljivosti ovog projekta.

U okviru aktivnosti planiranih u drugoj grupi Uprava Društva je obišla više jedinica lokalne samouprave na području obuhvata RCGO Orlovnjak (više obilazaka i susreta s čelnicima JLS u ovom izvještajnom razdoblju obavljeno je na području Vukovarsko-srijemske županije) . Svaki od susreta bio je prilika za pružanjem detaljnih i potpunih informacija o stanju projekta i njegovim sastavnicama te širenje „pozitivne klime i ozračja“ glede provođenja samog projekta. Naravno na tim sastancima raspravljano je i dogovarano o zajedničkim aktivnostima svih sudionika projekta u njegovoj realizaciji i konačnoj uspostavi cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na ovom području. Kako još nije započela izrada Studije izvedivosti nije se moglo raspravljati o položaju i veličini konkretnih objekata za gospodarenje otpadom, ali je načelno razgovarano o mogućim prostorima/lokacijama i njihovoj opremljenosti.

Sa lokalnim komunalnim trgovačkim društvima (aktivnost iz treće grupe) ostvareni su kontakti te je glavninom više puta obavljen razgovor i rasprava te dogovarano o konkretnim aktivnostima, posebice razdvajanju otpada na kućnom pragu, što je jedna od najvažnijih zadaća „lokalnih komunalaca“.

Četvrta i peta grupa aktivnosti obuhvaćale su aktivnosti infrastrukturnog/komunalnog opremanja lokacije RCGO Orlovnjak i rješavanje imovinsko pravnih odnosa. Na žalost najmanje aktivnosti je bilo na realizaciji ovog dijela plana i programa aktivnosti obzirom da projekt nije gotovo niti započeo u 2018. godini. Dio obrazloženja ovih aktivnosti dan je u dijelu V ovog Izvješća.

Aktivnostima informiranja i odnosa s javnošću (šesti dio aktivnosti) u 2018. godini posvećeno je dosta pažnje. Sve važnije informacije , aktivnosti i novosti kako o projektu na lokalnoj razini,

tako i o uspostavi sustava gospodarenja otpadom na razini Republike Hrvatske transparentno su objavljene su na web stranicama Društva (web stranice Društva obnovljene i dopunjene uz uvažavanje svih suvremenih pristupa ovom načinu komunikacije). Nekoliko puta važne informacije objavljivane su i kroz sredstva javnog informiranja.

Već je spomenuto da je jedna od aktivnosti koja se financira iz bespovratnih sredstava EU i nacionalnog Fonda upravo aktivnost promidžbe i vidljivosti to je u drugoj polovini 2018. godine raden projektni zadatak za raspis javnog natječaja male vrijednosti. Projektnim zadatkom i dokumentacijom o nabavi (sve je pripremljeno za objavu natječaja u siječnju 2019. godine) želi se osigurati izrada kvalitetnih dokumenata i promidžbenog materijala kao i provođenje većeg obima edukacije ključnih kategorija sudionika u postupku gospodarenja otpadom, što je važna pretpostavka za uspješnu realizaciju i provedbu projekta uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, izgradnje i upravljanja RCGO Orlovnjak.

Od ostalih aktivnosti (sedma grupa) koje su uglavnom realizirane posebno želimo napomenuti veće angažiranje Uprave EKOS-a u radu Grupacije centara za gospodarenje otpadom pri HGK RH. Naime, Grupacije je, obzirom na stanje i uočene probleme u realizaciji projekata centara za gospodarenje otpadom na području RH, tijekom 2018. godine bila izuzetno aktivna i održala je veći broj sastanaka i rasprava. Od niza tema o kojima se raspravljalo spomenuli bi tri koje smatramo najvažnijima i u kojima je vrlo aktivno sudjelovala i Uprava EKOS-a d.o.o. . To su : izmjene Zakona o održivom gospodarenju otpadom, stanje i problematika centara za gospodarenje otpadom s posebnim osvrtom na potrebi i ulogu centara u uspostavi cjelovitog sustava gospodarenja otpadom te problematika rješavanja goriva iz otpada-u ovom trenutku možda i najveći problem u svezi sa centrima za gospodarenje otpadom.

VIII. PLANIRANE AKTIVNOSTI U 2019. GODINI

Potrebne aktivnosti i ciljevi koje treba ostvariti EKOS d.o.o. u 2019. godini utvrdila je Skupština Društva dajući i određujući slijedeće Smjernice za 2019. godinu:

„ 2.1. Izrada studijsko-projektne dokumentacije

- Nakon uspješno obavljene izrade projektnih zadataka i dokumentacije o nabavi te provedenog postupka javnog savjetovanja sa zainteresiranim gospodarskim subjektima, aktivnosti nastaviti objavom javnog natječaja za nabavu usluga velike vrijednosti. Nastavno sa ekonomski najpovoljnijim ponuditeljem sklopiti ugovor o izvršenju usluga i to: izrade studijske i projektno tehničke dokumentacije (studije izvedivosti sa CBA ; studije utjecaja na okoliš, ishođenje lokacijske dozvole za RCGO Orlovnjak, aplikacijski obrazac za EU bespovratna sredstva, svu dokumentaciju za pretovarne stanice i izradu DON-ova za radove, robe i usluge za RCGO Orlovnjak i sve pretovarne stanice.

- Za cijelo vrijeme trajanja izrade studijsko projektne dokumentacije Uprava i zaposlenici EKOS-a moraju biti u stalnom kontaktu s izrađivačima, JLS i komunalnim trgovačkim društvima-pružateljima komunalne usluge sakupljanja i odvoza komunalnog otpada sa područja obuhvata projekta RCGO Orlovnjak .

2.2. Zajednički nastup i djelovanje s nositeljima projekta

- Kako su za provođenje projekta u ovoj fazi gotovo u cijelosti osigurana bespovratna sredstva (EU sredstva i sredstva FZOEU) tijekom njegova provođenja potrebna je stalna i aktivna suradnja EKOS-a d.o.o. sa predstavnicima potpisnika ugovora (MZOE i FZOEU) te provedbenih i

posredničkih tijela (PT1 – Ministarstvo zaštite okoliša i energetike; PT2 – Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti; SAFU – Središnja agencija za financiranje i ugovaranje programa i projekata EU) ali i drugih resornih ministarstava (regionalni razvoj i EU fondovi, državna imovina, graditeljstvo) .

- Realizaciju projekta uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom EKOS d.o.o. će provoditi zajedno sa svim JLS koje su uključene u projekt (12 gradova i 70 općina). Stoga je potrebna stalna i kontinuirana suradnja sa njima, prema potrebi održavanje zajedničkih ili pojedinačnih sastanaka sa predstavnicima JLS u cilju dogovora zajedničkih aktivnosti, a posebice je obveza EKOS-a d.o.o. da tijekom 2019. godine sa JLS na području ove dvije županije potpiše nove sporazume/ugovore o zajedničkoj realizaciji i korištenju RCGO Orlovnjak. Prema potrebi pripremati i prezentirati podatke o stanju i realizaciji projekta RCGO Orlovnjak na koordinacijama gradonačelnika i načelnika koje se kontinuirano održavaju u obje županije.

- Sukladno rezultatima izrađene Studije predizvodivosti kao i rezultatima buduće studije izvodivosti, voditi računa i dogovoriti sa županijama eventualno potrebne izmjene i dopune njihovih prostornih planova, a sa JLS na čijem području će biti buduće pretovarne stanice (i druge građevine za potrebe gospodarenja komunalnim otpadom u djelovanju RCGO Orlovnjak) njihovih prostorno planskih dokumenata, kako bi se osigurale prostorne pretpostavke za realizaciju projekta RCGO Orlovnjak u cijelosti.

2.3. Suradnja s lokalnim komunalnim trgovačkim društvima

- Stalna suradnja i koordinacija aktivnosti sa lokalnim komunalnim trgovačkim društvima (sakupljača otpada) posebno je važna jer su oni nositelji primarne selekcije odnosno sakupljanja i distribucije odvojeno prikupljenih reciklabilnih materijala, koji su osnova tzv. Cirkularne ekonomije. Stoga je potrebno stalno surađivati i organizirati zajedničke aktivnosti na promicanju obveze primarne selekcije na mjestu nastajanja otpada.

- Kroz komunikaciju sa lokalnim komunalnim trgovačkim društvima i JLS-njihovim vlasnicima osigurati stalnu i potpunu informiranost o napretku projekta i rješavanja pitanja o eventualnim nejasnoćama o samom RCGO Orlovnjak te prikupiti potrebne podatke za izradu studijske i projektno tehničke dokumentacije.

- Uključiti se u aktivnosti mogućeg pokretanja i otvaranju bar dva centra za ponovnu uporabu materijala i stvari koje dosadašnji korisnici više ne trebaju a nisu odbačeni kao otpad i još uvijek imaju upotrebnu vrijednost. Otvaranjem Centra za ponovnu uporabu otvaraju se nova radna mjesta, te omogućuje zapošljavanje teže zapošljivih skupina ljudi, produljenje roka trajanja nekih dobara, kao i smanjenje štetnog utjecaja na okoliš

2.4. Infrastrukturno/komunalno opremanje lokacije RCGO

- Osiguranje glavnih infrastrukturnih objekata i instalacija aktivnost je sa kojom se mora započeti u 2019. godini. Za potrebe centralnog prostora za obradu otpada RCGO Orlovnjak (lokacija u k.o. Antunovac, Orlovnjak) potrebno je osigurati pristupnu cestu, priključni vod za trafostanicu odnosno priključak lokacije na elektroenergetski sustav, te osigurati dovod pitke vode.

- Kako je krajem godine za očekivati i prvu potvrdu lokacija budućih pretovarnih stanica za sigurne lokacije započeti postupak stjecanja prava vlasništva ili prava građenja te započeti aktivnosti u svezi komunalnog i infrastrukturnog opremanja samih lokacija.

2.5. Rješavanje imovinsko-pravnih odnosa

- Centralni prostor za obradu otpada RCGO Orlovnjak (k.č.br. 258/1;245; 258/2 i 254 sve u k.o. Orlovnjak) su u vlasništvu Republike Hrvatske te je obveza Uprave Društva poduzeti sve aktivnosti u nadležnosti Društva na rješavanju imovinsko-pravnih odnosa. Ove aktivnosti treba poduzimati i za sve pretovarne stanice koje studijom izvodljivosti budu definirane i utvrđene. Prema sadašnjem stanju lokacije 4 pretovarne stanice su u vlasništvu gradova (Beli Manastir, Đakovo, Ilok

i Županja) 3 u vlasništvu RH (Belišće/Valpovo, Našice, Stari Jankovci) te 1 u vlasništvu trg. Društva (D.Miholjac-Doroslov).

Unatoč činjenici da Ministarstvo državne imovine inzistira na lokacijskoj dozvoli kao dokazu pravnog interesa rješavanje ovih odnosa treba započeti odmah gdje to okolnosti dozvoljavaju.

2.6. Informiranje i odnosi s javnošću

- Pravodobno, istinito i potpuno informiranje javnosti o svim aktivnostima na realizaciji projekta uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na RCGO Orlovnjak jedna je od osnovnih obveza Uprave i zaposlenika EKOS-a d.o.o. Stoga je obveza u 2019. godini:

- a) izrada nove web stranice EKOS-a d.o.o. prema uputama za korisnike sredstava projekta financiranih/sufinanciranih iz EU fondova,
- b) kontinuirano ažurirati web stranicu Društva te transparentno objavljivati sve novosti i aktivnosti kako o projektu na lokalnoj razini, tako i o uspostavi sustava na razini RH ;
- c) organizirati najmanje jednu javnu tribinu (tijekom izrade studije izvodljivosti) za općinu Antunovac, na čijem teritoriju je centralno mjesto za obradu otpada te upoznati sve zainteresirane s odabranom tehnologijom i budućim izgledom centra-centralnog mjesta za obradu otpada;
- d) na poziv svake od JLS organizirati javni sastanak ili okrugli stol na teme u svezi sa uspostavom cjelovitog sustava;

Potpisanim Ugovorima o sufinanciranju osigurana su i bespovratna sredstva iz OPKK te FZOEU za promidžbu i vidljivost projekta. Sukladno tomu potrebno je izraditi projektni zadatak te sačiniti dokumentaciju o nabavi i objaviti javnu nabavu male vrijednosti za ove usluge, a sve sukladno napucima i pravilima za osiguravanje promidžbe i vidljivosti projekata financiranih/sufinanciranih sredstvima EU.

2.7. Ostale aktivnosti

- Trgovačko društvo EKOS d.o.o. će aktivno sudjelovati u radu Grupacije centara za gospodarenje otpadom pri Hrvatskoj gospodarskoj komori te se zalagati za provedbu projekta RCGO Orlovnjak promičući i na taj način interese Regije Slavonije, Baranje i zapadnog Srijema te ostvarivati stalne kontakte sa svim centrima za gospodarenje otpadom na području RH, a posebice sa centrima koji su glede razvijenosti projekta u sličnoj poziciji kao i RCGO Orlovnjak.

- Uprava i zaposlenici EKOS-a u obvezi su se stalno educirati i usavršavati svoja znanja i vještine u području gospodarenja otpadom posebice komunalnim otpadom te će u tom smislu prisustvovati organiziranim edukacijskim programima (seminari, konferencije, simpoziji i sl.) , te se aktivno uključiti i u okviru svojih mogućnosti pomagati svaku edukaciju stanovništva ili izobrazbu kadrova koja se bude organizirala na području JP(R) S ili JLS koje su u obuhvatu RCGO Orlovnjak. „ .

IX. GODIŠNJE IZVJEŠĆE O FINANCIJSKOM POSLOVANJU

| OPIS | OSTVARENJE 2017. | % UDJELA | OSTVARENJE 2018. | % UDJELA |
|---|---------------------|---------------|---------------------|---------------|
| Poslovni i ostali prihodi | 203.786,69 | 100,00 | 1.393.626,00 | 100,00 |
| Financijski prihodi | 0,00 | 0,00 | 15,00 | 0,00 |
| Izvanredni - ostali prihodi | 0,00 | | 0,00 | |
| Udio u dobiti od pridruženih poduzetnika | 0,00 | | 0,00 | |
| Ukupni prihodi | 203.786,69 | 100,00 | 1.393.626,00 | 100,00 |
| Poslovni rashodi | 202.276,27 | 99,99 | 1.241.128,00 | 99,999.. |
| Financijski rashodi | 30,58 | 0,01 | 244,00 | 0,00.. |
| Udio u gubitku od pridruženih poduzetnika | 0,00 | | 0,00 | |
| Izvanredni - ostali rashodi | 0,00 | | 0,00 | |
| Ukupni rashodi | 202.306,85 | 100,00 | 1.241.128,00 | 100,00 |

Prihodi su subvencije županija (u iznosima 63% Osječko-baranjska županija i 37 % Vukovarsko-srijemska županija) za redovno poslovanje Društva.

Poslovni rashodi sastoje se od promjene vrijednosti zaliha proizvodnje u tijeku i gotovih proizvoda materijalnih troškova, troškova osoblja (zaposleni i nadzorni odbor), amortizacija, ostalih troškova, vrijednosnih usklađenja, rezerviranja i ostalih poslovnih rashoda.

FINANCIJSKI REZULTAT

Tijekom godine ostvaren je ukupan prihod u iznosu od 1.393.641,33 kuna, a rashodi su izvršeni u iznosu od 1.241.372,30 kuna, te je EKOS d.o.o. nakon oporezivanja ostvario dobit od 133.625,16 kuna.

| OPIS | 2017. | 2018. |
|--------------------------------------|-----------------|-------------------|
| Ukupni prihodi | 203.786,69 | 1.393.641,33 |
| Ukupni rashodi | 202.306,85 | 1.241.372,30 |
| Dobit prije oporezivanja | 1.479,84 | 152.269,03 |
| Gubitak prije oporezivanja | 0,00 | 0,00 |
| Porez na dobit | 177,58 | 18.643,87 |
| Dobit razdoblja nakon oporezivanja | 1.302,26 | 133.625,16 |
| Gubitak razdoblja nakon oporezivanja | 0,00 | 0,00 |

Zadržana dobit iz prethodnog razdoblja iznosi 11.012,00 kuna, dok dobit poslovne godine iznosi 133.625,16 kune, za koju se predlaže da se upotrijebi kao zadržana dobit.

Temeljni kapital povećan je s početnih 20.000 kuna (Osječko-baranjska županija) za 11.700 kuna (Vukovarsko srijemska županija) te sada iznosi 31.700 kuna. U strukturi Osječko-baranjska županija sudjeluje s 63%, a Vukovarsko-srijemska 37%.

Prilikom sastavljanja financijskog izvješća primijenjene su ove računovodstvene politike:

- sve imovinske stavke priznate su prema trošku stjecanja, odnosno nastanku poslovnog događaja temeljem vjerodostojnih dokumenata,
- dugotrajna materijalna imovina amortizira se u okviru procijenjenog ekonomskog vijeka uporabe, u okviru propisanih stopa,
- prihodi su priznati prema načelu isporuke.

Sastavni dio ovog Izvješća čine : Račun dobiti i gubitka za razdoblje 01.01. 2018. do 31.12.2018, Bilanca stanja na dan 31.12.2018., Bilješke uz financijsko izvješće za godinu 2018.i dr. dokumentacija, koja su u prilogu.

Prilog 1

Prilog 2

Prilog 3

X. ZAKLJUČNO

1. EKOS d.o.o. i njegovi osnivači su i u 2018. godini, u cijelosti, kvalitetno, stručno i na vrijeme obavili sve poslove i zadatke iz svoje nadležnosti. U svemu i u cijelosti postupano je po uputama resornog ministarstva, Fonda i drugih institucija središnje državne vlasti, prema zakonskim odredbama i preuzetim obavezama. Uloženi trud, zalaganje i kvalitetno obavljene pripremni radovi EKOS-a i županija - njegovih osnivača rezultirao je činjenicom da je Projekt RCGO Orlovnjak pokrenut s nulte pozicije.
2. Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska županija još od 2009. godine aktivno su uključene u proces uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom kako na svom području, tako i na području cijele Republike Hrvatske, kako u konceptima županijskih centara (Orlovnjak i Stari Jankovci) do 2015. godine tako i u regionalnom konceptu (RCGO Orlovnjak) od 2015. godine do danas. Svojim odnosom i aktivnostima glede ove problematike transparentno su pokazale da su ispunile sve zakonske i proceduralne forme i sadržaje za početak realizacije Projekta RCGO Orlovnjak te su korektni i odgovorni partneri državnoj politici i državnim tijelima i organima u provođenju strateških i planskih dokumenata te izvršavanju obaveza preuzetih potpisivanjem ugovora o pristupanju u EU. Uspješnost u provođenju 1. faze (prijava i potpis ugovora o financiranju izrade studijsko projektne dokumentacije za RCGO Orlovnjak) potvrda su da do sada Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska županija nikada nisu bile kočnica i razlog kašnjenje u uspostavi cjelovitog sustava gospodarenja otpadom u ovom dijelu Hrvatske, što svakako treba imati u vidu posebice u slučaju plaćanja možebitnih penala i kazni. .
3. Krajem srpnja 2018.godinesu potpisani ugovori sa Ministarstvom i Fondom (PT1 i PT2) o dodjeli bespovratnih sredstava za projekte koji se financiraju iz Kohezijskog fonda u financijskom razdoblju 2014.-2020. Nakon toga sve su snage bile usmjerene u pravcu raspisivanja javnog natječaja za izradu studijske i projektno-tehničke dokumentacije potrebne za prijavu projekta RCGO Orlovnjak za sufinanciranje za EU Fondove. U realizaciji ove aktivnosti obavljene su sve pripreme i za sam početak 2019. godine pripremljena objava dva javna natječaja: jedan za spomenutu izradu dokumentacije i drugi javni natječaj male vrijednosti za usluge promidžbe i vidljivosti ovog projekta.
4. Aktivnostima informiranja i odnosa s javnošću u 2018. godini posvećeno je dosta pažnje.
5. Od ostalih aktivnosti koje su uglavnom realizirane posebno želimo napomenuti veće angažiranje Uprave EKOS-a u radu Grupacije centara za gospodarenje otpadom pri HGK RH.
6. Sa lokalnim komunalnim trgovačkim društvima ostvareni su kontakti te je sa glavnom više puta obavljen razgovor i rasprava te dogovarano o konkretnim aktivnostima, posebice razdvajanju otpada na kućnom pragu, što je jedna od najvažnijih zadaća „lokalnih komunalaca“.
7. EKOS d.o.o. će i nadalje provoditi sve aktivnosti i poduzimati sve radnje na uspostavi cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, za što je i osnovan, stručno, kvalitetno i na vrijeme sukladno svojim ovlastima a prema utvrđenom planu i programu rada i aktivnostima za 2019. godinu.

Uprava Društva:

Milan Kamenko

Zoran Pandža

Na temelju članka 33. stavak 2. podstavak 2 Društvenog ugovora EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom, a sukladno odredbama Zakona o trgovačkim društvima i Zakona o računovodstvu, Uprava Društva je dana 18. travnja 2019. godine, donijela

ODLUKU

o sastavljanju dokumenata godišnjih financijskih izvještaja za 2018. godinu

I.

Sukladno obavezama i pozitivnim propisima Uprava Društva je sastavila i predlaže Skupštini EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom prihvaćanje sljedećih temeljnih financijskih i poreznih izvještaja za 2018. godinu:

1. Bilance,
2. Računa dobiti i gubitka
3. Bilješki uz temeljne financijske izvještaje
4. Prijave poreza na dobit, i
5. Obrasca GFI-POD za potrebe javne objave

II.

Utvrđuje se račun dobiti i gubitka za 2018. godinu u kojem iskazana svota dobiti nakon oporezivanja iznosi 133.625,00 kuna, a Bilanca na dan 31.12.2018. godine iskazuje zbroj aktive u svoti 290.387,00 kuna.

Predsjednik Uprave

Milan Kamenko

EKOS d.o.o.
za gospodarenje otpadom
OSIJEK
OIB 54772506391

DOSTAVITI:

1. Nadzorni odbor,
2. Skupština Društva
3. Računovodstvo
4. Pismohran

Na temelju članka 33. stavak 2. podstavak 2 Društvenog ugovora EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom, a sukladno odredbama Zakona o trgovačkim društvima i Zakona o računovodstvu, Uprava Društva je dana 18. travnja 2019. godine, donijela

ODLUKU

o raspodjeli i uporabi dobiti za 2018. godinu

I.

Prema usvojenim dokumentima financijskih izvještaja za 2018. godinu, dobit poslovne godine iznosi 133.625,00 kuna .

II.

Ukupna dobit raspoređuje se u potpunosti na zadržanu dobit.

Zadržana dobit iz prethodnih godina iznosi 11.012,00 kuna te s raspoređenom dobiti iz ove poslovne godine čini ukupnu svotu dobiti.

Dobit se smatra zadržanom sve dok se zahtjevom pojedinog člana Društva, a po ispunjenim uvjetima (likvidnost Društva), ne zatraži i ne izvrši isplata na način definiran u zahtjevu članova Društva.

III.

Predlaže se Skupštini Društva da ovu Odluku usvoji.

Predsjednik Uprave

Milan Kamenko

EKOS d.o.o.
za gospodarenje otpadom
OSIJEK
OIB 54772506391

DOSTAVITI:

1. Nadzorni odbor,
2. Skupština Društva
3. Računovodstvo
4. Pismohran